

# 嘉冠联赛，热力已启

■记者 杨茜 通讯员 朱晓妍 刘鸣晓

1月的嘉兴，寒风掠过嘉兴市体育中心的绿茵场，却吹不散看台上涌动的热情。当前国足队长范志毅为比赛开球时，场内万名观众爆发出山呼海啸般的呐喊。

热力四射的画面，也宣告着，一场属于嘉禾大地的草根足球狂欢——嘉兴市城市足球冠军联赛暨浙江省城市足球联赛（嘉兴赛区）预选赛在这个冬季正式开启。

1月10日的揭幕战，秀洲队和海宁队最终以2比2握手言和。网上网下，观赛热度到底多高？据不完全统计，仅市级媒体近10个直播端口，网络观看人次就达到了230万。除了比赛现场的上万名观众，在嘉兴市区辰溪里、平湖吾悦广场等14个第二现场也吸引了大量群众驻足观赛。与赛事直接联动的足球嘉年华氛围尤其热烈，30多个特色展位涵盖体育装备、文创产品与本地美食等领域，无人机足球、足球九宫格、颠球等体验项目摊位前排起长队，还有顺势推出的体育彩票购买、市民卡服务等便民举措，全方位地满足了群众观赛与消费需求。

昨天是嘉冠联赛的第二个比赛日，精彩再次如约而至。

中午12点半，南湖队与嘉善队的比赛率先开打。尽管寒风凛冽，但场上比拼的热浪却是一浪高过一浪。上半场，双方对战异常胶着，南湖队屡次发起攻势，多次制造极具威胁的射门机会。下半场易边再战，南湖队掀起一波进攻小高潮，38号队员王腾翔一分钟内

完成梅开二度，最终帮助球队以2比0战胜嘉善队。在随后进行的桐乡队与平湖队的比赛中，开场不久，平湖队27号球员沈能就闪电破门，引燃全场，帮助球队以1比0领先上半场。下半场，两队互有攻守，但平湖队场面占优，再次破门得分，最终以2比0战胜桐乡队。

赛场上，球员们奋勇拼搏，看台上，观众们热情燃动。人民风采南湖助威团这次来了400人，时而激昂打鼓、时而引吭高歌、时而齐喊口号，把现场氛围营造得热火朝天。助威团负责人王贺瑞说，起初他们只是为朋友的篮球赛事组建的“五人啦啦团”，后来有幸作为“浙BA”赛事的啦啦队全程参与，队伍规模急速扩大，直至现在超过400人。

赛场外的特色展位，同样热力四射。从昨天上午10点开始，鸳湖旅社的工作人员就开始忙碌起来，他们带来了热气腾腾的鸳湖大包。“两个比赛日，我们一直在补货。仅揭幕战一天，我们就卖了近2000单。”另一边，体育彩票摊位前，也挤满了来加持运气的球迷。

嘉冠联赛的热，是属于市民的足球狂欢。这份热力里，有对足球最纯粹的热爱，也有着浓浓的乡土情怀。

嘉冠联赛集结了来自嘉兴各县（市、区）的7支精英队伍，透过近300名球员组成的参赛阵容，能看到最鲜活的足球“众生相”。嘉善队40人的团队中，16岁的青春小将与48岁的资深球友并肩作战，老队员带着年轻人熟悉赛场节奏，用经验为青春护航。平湖队40人的队伍里，既有相伴成长的发小，也有朝夕共事的同仁，还有时常



第二个比赛日，平湖队和桐乡队激情开打。

■摄影 记者 王嘉宁

相约的邻里球友，他们配合默契，用实力证明自己。秀洲队27人的阵容中，乡镇联赛里走出的王店籍球员占了快一半。而放眼所有参赛球员，像这样从乡土赛事中成长起来的球员占比超七成，乡土赛事的沃土正孕育出最坚实的足球力

量，也让观众的每一次呐喊都带着“为家乡而战”的厚重分量。

这份热力里，有着赛事组织者的巧思与城市的温度。

这个冬季，由足球点燃的又何止是赛事的热度。到嘉兴市区芦席汇品味“暖冬食光”，

去海宁感受盐官潮乐之城健身交响音乐会、赴徐志摩故居体验摩登生活，在桐乡濮院工厂店畅购新年礼……逛知名景区、享美食福利、进文化剧场、购毛衣羽绒、住花园酒店，嘉冠联赛推出的100余项“票根福利”，正将观赛热情转化为文旅消费动力，让一张足球票成为深度畅游嘉兴的钥匙。“看一场球，没想到还能收获这么多福利。”一名从上海赶来观赛的球迷说，嘉兴好玩的地方不少，已经把嘉兴列入了今年春节的周边游攻略。

这份热力里，还藏着嘉兴足球的硬核支撑和深厚底蕴。

至2024年底，我市已有足球场地689个，场地面积183.09万平方米。其中，11人制足球场地133个、7人制足球场地265个、5人制足球场地291个。青少年校园足球、村超等赛事更是遍地开花。这些实实在在的数据和向下扎根的赛事，正是嘉冠联赛坚实的群众基础，也是足球充分融入群众日常生活最好的见证。随着嘉冠联赛相继在嘉兴市体育中心、浙大海宁校区足球场、嘉善县体育场、桐乡技师学院足球场、平湖市体育中心足球场、海盐县全民健身中心足球场、秀洲区王江泾大运河体育文化园点燃，相信会有更多的足球火种在嘉兴城乡熊熊燃起。

草根赛事的魅力，从不在于一时的人声鼎沸，而在于日复一日的热爱传递与加倍用心的生态构建。当嘉冠联赛以其独特的热力，串联起个体的热爱、群体的狂欢与城市的发展，也必将为嘉兴这座城市注入更持久的活力与激情。

## 央行一次性信用修复政策来袭 公积金相关逾期这样处理

■记者 沈婷

本报讯 近期，中国人民银行发布《中国人民银行关于实施一次性信用修复政策有关安排的通知》。为切实发挥政策惠民效用，支持信用受损但积极还款的个人高效便捷重塑信用，嘉兴市住房公积金管理服务中心针对政策涉及住房公积金的相关事宜发布提示，提醒广大缴存职工关注相关细节。

记者了解到，公积金贷款信息已纳入征信系统。目前，嘉兴市住房公积金个人住房贷款信息（包括逾期不良信息）将报送至中国人民银行金融信用信息基础数据库，并体现在个人征信报告中。为持续维护良好信用，广大公积金借款人需及时关注本人贷款还款情况，并确保每月在约定还款日前将应还贷款本息存入还款账户，避免因自身原因造成逾期，影响个人信用。因借款人自身原因导致的个人征信负面影响，由借款人自行承担。

良好的信用记录是办理住房公积金贷款等各项金融业务的基础。值得注意的是，此次央行推出的一次性信用修复政策，为有关逾期记录的职工提供了难得的“信用纠错”机会。根据中国人民银行上述通知，产生于2020年1月1日至2025年12月31日期间，单笔金额不超过1万元人民币的个人逾期记录，若在2026年3月31日（含）前足额还清该笔欠款，相关逾期记录将不再在个人征信报告中展示。有上述情形的市民请珍惜此次政策窗口，及时处理逾期欠款，以消除不良征信影响。

据了解，自身信用状况查询渠道便捷多样：市民可以登录中国人民银行征信中心官方网站（<https://www.pbccrc.org.cn/>）查看信用报告，也可通过部分商业银行手机银行App、网上银行、银联云闪付App办理；线下方式则可通过微信“信用小帮手”小程序，快速定位嘉兴市内的信用报告自助查询网点，携带本人有效身份证件前往，一般几分钟即可获取报告。

嘉兴市住房公积金管理服务中心温馨提醒，本次信用修复不收取任何费用，也无须委托任何第三方。任何声称收费可修复信用的行为均为诈骗，请广大职工提高警惕，谨防上当。

## 因地制宜写好“以赛兴城”新答卷

（上接1版）

回看这些成功的赛事，它们之所以能让群众体育超越竞技比拼，为地方经济注入活力，一个重要的原因就是，主办方始终关注群众热爱、顺应群众期待、满足群众需求，让草根赛事“叫好又叫座”，让文旅消费供给更好更精准，把群众观赛热情转化为文旅消费动力。

从“浙BA”到“嘉冠”，如何延续“叫好又叫座”的势头？赛事叫座，源于群众叫好，贵在各有特色。把“浙BA”“叫好又叫座”的势头延续到“嘉冠”，赛事本身火只是第一步，继续拓展“后赛事经济”的消费空间，还需要各地使出“十八般武艺”，因地制宜写好文体旅深度融合的下半篇文章。到嘉兴市各区芦席汇历史街区品尝“暖冬食光”，去海宁感受盐官潮乐之城健身交响音乐会、在徐志摩故居体验摩登生活，在桐乡时尚小镇濮院的工厂店里畅购嘉兴冬衣……用一张足球票解锁一场深度游，嘉兴各地都在努力烹制属于自己的文旅“招牌菜”，找准自身特色、擦亮文化名片、丰富消费供给，以独树一帜的“风味”，吸引八方游客看一场球、寻一种味、游一座城，让“惊鸿一瞥”转向“经常回访”，将一时热度转化为可持续发展的增量。

写好“以赛兴城”新答卷，和而不同、各美其美是智慧。新的一年，嘉兴的草根赛事种类更加多元，办赛经验也更加丰富，有望引爆一轮更强劲的“赛事经济”。顺应群众期盼，立足本土特色，尊重市场规律，让一场场草根赛事牵引出从舌尖美味、特色作物到深度体验的本土完整产业链，更好地成就一场足球盛宴、营建一个群众节日、创造一次发展机遇，值得我们共同期待、协同发力。

## 嘉兴软件产业再添新动能

（上接1版）

嘉兴嘉赛信息技术有限公司的“嘉赛国产自主研发警信移动操作系统”，致力于在特定领域实现移动操作系统的安全可控；嘉兴云切在线科技有限公司的“云切在线基于人工智能视觉技术的智能物联工业自动排版切割系统”，融合AI视觉与物联网技术，服务于工业制造中的智能化切割环节；浙江数翰科技有限公司的“数翰AI决策控制系统”，专注于利用人工智能技术进行智能决策与控制；天坤营造（嘉兴）股份有限公司的“基于数字孪生的老龄化建筑风险分析系统”运用数字孪生技术，针对老旧建筑进行安全风险监测与评估。

这些入选的软件产品，展现了嘉兴软件和信息服务业蓬勃发展的坚实产业基础。2025年1至11月，全市软件产业发展势头迅猛，新增规上软件企业25家，总数达136家；规上软件和信息服务企业累计实现营业收入257.33亿元，同比增长33.7%，增速持续位居全省第一，且每月增速均列全省第一，领跑优势明显。

市经信局数字化处相关负责人表示，此次多家企业产品入选“首版次”，是全市上下深入实施数字经济创新提质“一号发展工程”，聚力推进软件产业高质量发展取得的阶段性成果。

接下来，我市将继续加大对企业的技术创新和产品推广的支持力度，积极落实首版次软件相关政策，帮助企业拓展市场，营造有利于软件产业创新发展的良好环境，推动软件产业规模能级和核心竞争力再上新台阶，为打造数字经济高质量发展强市注入更强动能。

## 天气预报

今天多云，明天晴到少云，今天白天偏南风3~4级，夜里转偏西风3~4级，明天偏西风转偏东风3~4级，今天白天最高气温13℃，明天早晨最低气温3℃。

## 助力球迷看“嘉冠” 政企联动送“礼包”

■记者 周丽丽 通讯员 杨致远

本报讯 当前，嘉兴市城市足球冠军联赛暨浙江省城市足球联赛（嘉兴赛区）预选赛正在如火如荼地进行。为更好地服务广大球迷，提升观赛体验，嘉兴市商务局与滴滴出行展开跨界合作，推出一项覆盖观赛

全程的出行福利计划。

该计划旨在精准应对赛事期间集中产生的出行需求，构建从前往赛场、赛后返程，到前往周边商圈及旅游景点的完整服务闭环，让球迷无忧出行，尽享赛事激情与城市活力。

大型体育赛事是带动城市消费的重要引擎，也往往伴生

本次活动提供了切实的出行优惠。新用户可领取总价148元的专属出行券包，老用户也可获得价值140元的券包。券包内含多个实用券种，包括新客专享8元立减券、6折出行消费券及高铁火车站专属券等，以满足不同场景下的出行需求。其中，最高抵扣10元的

6折专属快车券尤为亮眼，使用范围精准覆盖南湖景区、月河历史街区、西塘古镇、乌镇景区等全市20余个核心商圈与热门景点。

此次推出的出行礼包，可助力球迷在赛后轻松探索嘉兴，实现从赛场呐喊到休闲消费的无缝衔接。

## 乌镇“新四样”强势崛起

（上接1版）

科技的生命力在于落地，创新的价值在于应用。乌镇推动

从前往赛场、赛后返程，到前往周边商圈及旅游景点的完整服务闭环，让球迷无忧出行，尽享赛事激情与城市活力。

大型体育赛事是带动城市

出集中的交通接驳需求。嘉兴市商务局敏锐洞察到该节点性需求，主动联动滴滴出行，将此次合作视为一次“服务即引导”的创新实践。其核心逻辑在于，以便捷、实惠的出行服务为纽带，有效串联观赛与消费场景，从而延长球迷的城市停留时间，激发更广泛的消费潜力。

本次活动提供了切实的出行优惠。新用户可领取总价148元的专属出行券包，老用户也可获得价值140元的券包。

券包内含多个实用券种，包括新客专享8元立减券、6折出行

消费券及高铁火车站专属券等，以满足不同场景下的出行

需求。其中，最高抵扣10元的

6折专属快车券尤为亮眼，使用范围精准覆盖南湖景区、月河历史街区、西塘古镇、乌镇景区等全市20余个核心商圈与热门景点。

此次推出的出行礼包，可

助力球迷在赛后轻松探索嘉兴，实现从赛场呐喊到休闲消

费的无缝衔接。

## 良法善治的嘉兴之为

系，为新质生产力发展提供坚实的法治保障。

2025年，市人大常委会审议了全市法院知识产权审判工作情况报告，提出提升诉讼效能、强化协同保护等4条审议意见和4方面重点问题清单，助推知识产权批量维权案件同比下降12.5%，一审服判息诉率提升至96%，知识产权保护合力进一步凝聚。

在聚焦知识产权保护、服务营商环境优化的同时，市人大常

业总部的落户地。其自主研发的牛心包人工心脏瓣膜，性能媲美国际顶尖水准，相较于传统外科手术的高侵入性、高风险，该产品凭借“小尺寸”优势

拓宽了适用人群，市场潜力巨大。项目预计农历年后开工建设，未来将为更多心脏病患者带来福音。

2026年，是“十五五”开局

之年。乌镇将立足世界互联网大会永久举办地的独特优势，扛牢经济发展主阵地重任，以昂扬姿态、奋进之势，将乌镇峰会溢出红利转化为项目落地、产业升级的扎实成效，锚定“十五五”经济体量跃升目标不动摇，不断提升发展含金量，以全

新城市名片书写高质量发展的时代华章！

之年。乌镇将立足世界互联网

大会永久举办地的独特优势，扛牢经济发展主阵地重任，以昂扬姿态、奋进之势，将乌镇峰会溢出红利转化为项目落地、产业升级的扎实成效，锚定“十五五”经济体量跃升目标不动摇，不断提升发展含金量，以全

新城市名片书写高质量发展的时代华章！

之年。乌镇将立足世界互联网

大会永久举办地的独特优势，扛牢经济发展主阵地重任，以昂扬姿态、奋进之势，将乌镇峰会溢出红利转化为项目落地、产业升级的扎实成效，锚定“十五五”经济体量跃升目标不动摇，不断提升发展含金量，以全